
Ple del Parlament 

Sessió núm. 36.3 / 5 de desembre de 2025 

 

1 

La sessió es reprèn a dos quarts de cinc de la tarda. Presideix el president del 

Parlament, acompanyat de tots els membres de la Mesa, la qual és assistida pel 

secretari general i la lletrada Anna Casas i Gregorio. 

Al banc del Govern seu el president de la Generalitat, acompanyat del conseller de 

la Presidència, la consellera d’Economia i Finances, la consellera d’Interior i 

Seguretat Pública, el conseller de Justícia i Qualitat Democràtica, la consellera de 

Territori, Habitatge i Transició Ecològica, la consellera de Salut, la consellera 

d’Educació i Formació Professional, la consellera de Drets Socials i Inclusió, la 

consellera d’Igualtat i Feminisme, el conseller d’Unió Europea i Acció Exterior, la 

consellera de Recerca i Universitats, el conseller d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i 

Alimentació, el conseller d’Esports i el conseller de Política Lingüística. 

El president 

Bona tarda, senyores i senyors diputats. Es reprèn la sessió amb les preguntes al 

president de la Generalitat amb resposta oral.  

Pregunta al president de la Generalitat sobre la seva absència i 

manca de lideratge davant l’emergència nacional provocada per 

la pesta porcina africana i sobre els motius pels quals el Govern 

no va actuar preventivament tot i l’alerta de risc del Ministeri 

d’Agricultura, Pesca i Alimentació el 2024 

317-00192/15 

La primera pregunta és sobre els darrers esdeveniments polítics i la formula, en nom 

del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, la diputada senyora Mònica Sales de 

la Cruz, qui té la paraula. 

Mònica Sales de la Cruz 

Gràcies, president. Bona tarda. Catalunya ha tingut un president absent durant una 

setmana mentre el país necessitava lideratge en plena emergència nacional. El 

sector agrari en emergència, múltiples famílies en emergència i el país en 

emergència, i en moments així calen decisions i solucions excepcionals. La seua 

arribada a president arriba tard. Un president amb una crisi de primera magnitud ha 
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de suspendre l’agenda i comandar-la, aquesta crisi. No es pot justificar el que és 

injustificable. Vostè s’ha equivocat i hauria de demanar disculpes.  

Però mentre era a Mèxic, des del grup de Junts, vam fer propostes al conseller 

Ordeig des del primer moment, perquè nosaltres sí que vam entendre la magnitud 

d’aquesta crisi i actuem amb la responsabilitat i el sentit de país que vostè no 

demostra. Emergència nacional, solucions d’emergència i traçabilitat del virus i de 

les responsabilitats. Per què es nega avui a comparèixer? Per què amaga avui la 

transparència? D’aquí a quinze dies tornarà a fer tard. Un president ha de 

comparèixer quan cal, no quan li convé. Vostè desapareix quan s’ha de gestionar 

una crisi i vostè desapareix quan toca plantar-se davant de Madrid, perquè sabrà 

que aquesta setmana Pedro Sánchez ha reconegut els incompliments amb Junts, 

que són incompliments amb Catalunya. I vostè fa silenci. Ni està ni se l’espera.  

Catalunya no mereix un president desaparegut. Vostè falla quan cal gestionar i calla 

quan cal exigir. I el Ministeri d’Agricultura sap que ja va alertar fa un any i mig que 

Catalunya estava exposada a la pesta porcina africana. No era un avís genèric, era 

un informe clar i detallat. Risc alt, causes identificades i també zones crítiques 

localitzades. President, per què no va actuar preventivament? Tenien aquest informe 

des del maig del 2024 i no han fet la faena. No és incompetència puntual, és desídia 

acumulada. I prompte farà un any i mig que vostè és president i hauria de començar 

a liderar.  

Moltes gràcies.  

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

El Govern... Bona tarda, senyor president. Senyora Mònica Sales. El Govern ha 

actuat en tot moment amb decisió i amb determinació per afrontar el brot de pesta 

porcina africana que es va decretar el 28 de novembre, divendres de la setmana 

passada, en base a quatre criteris: ciència, transparència, col·laboració i ajut al 

sector. Vull agrair a tots els professionals que hi han treballat, més de mil efectius 

desplegats sobre el terreny avui per contenir els brots a la zona infectada d’alt risc, 
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una zona de sis quilòmetres, i que hem estès a la zona infectada de baix risc de vint 

quilòmetres, noranta-un municipis afectats, més de mil efectius desplegats, 

col·laborant amb tot tipus..., amb totes les administracions.  

Vull agrair al sector la professionalitat que ha tingut en entendre la dimensió d’aquest 

brot de pesta porcina africana que des del 95, de l’any 95 no teníem. I vull agrair 

també als ciutadans el seu capteniment i als mitjans de comunicació, la feina que 

estan fent. I m’agradaria poder agrair també al seu grup la seva col·laboració i en 

algunes coses els hi agraeixo. Però sembla que estiguin més pendents de criticar-

me a mi que de resoldre el problema. No van per bon camí. 

El president 

Per repreguntar, té la paraula la diputada senyora Mònica Sales i De la Cruz.  

Mònica Sales de la Cruz 

Miri, president, l’agraïment aquí el vam fer dimecres, quan va començar aquí el Ple, 

que és on vostè hauria d’haver estat quan va esclatar aquesta emergència i no 

marxar a Mèxic. I lliçons poques, perquè fa un mes ja vam interpel·lar el conseller 

Ordeig i ens va fer una resposta d’una irresponsabilitat i una frivolitat inexplicables, 

perquè nosaltres ja vam advertir dels perills de la pesta porcina africana. Malgrat 

això, reitero el que va dir la diputada Abella dimecres: continuarem sent propositius, 

aportant solucions, però òbviament amb un nivell d’exigència a les responsabilitats... 

El president 

Se li ha acabat el temps, senyora diputada. Per respondre, té la paraula el president 

de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Quan estan a l’oposició, que és on ens han situat els ciutadans, ho saben tot i ho 

farien tot bé. Quan governen, no es veu res del que prediquen, com fan a l’oposició. 

No, escoltin-me, jo estic disposat a escoltar tothom. La meva agenda, l’organitzo jo. 

El Govern ha estat actuant amb decisió des del primer dia. He dit en base a quatre 

criteris. Hem interlocutat amb el sector. Hem pres les mesures que s’havien de 

prendre. He estat fent un seguiment d’aquesta crisi des de Mèxic. M’he reunit amb 

el secretari d’Agricultura –l’equivalent al ministre– i de Desenvolupament Rural, per 
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fer una gestió a favor del sector. S’estan fent les coses tan bé com se saben i com 

es poden fer en aquestes circumstàncies. I m’agradaria que poguéssim anar units. 

Entenc que facin crítica política. Entenc perfectament que la facin, però en aquest 

tema em sembla que sobra.  

El president 

La següent pregunta és sobre els darrers esdeveniments polítics. 

Pregunta al president de la Generalitat sobre la seva manca de 

lideratge polític davant la crisi porcina africana i sobre els 

pagaments pendents als centres especials de treball  

317-00190/15 

I, per formular-la en nom del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de 

Catalunya, té la paraula el diputat senyor Josep Maria Jové i Lladó. 

Josep M. Jové Lladó 

Moltes gràcies, president. President Illa, bentornat. Sabem que, quan des del Grup 

Parlamentari d’Esquerra Republicana li demanem que exerceixi de president i 

denunciem la seva manca de lideratge polític, això el molesta. Però aquesta setmana 

n’hem tingut un exemple més. El seu viatge a Mèxic no només ha condicionat 

l’activitat parlamentària d’aquesta cambra, sinó que aquests dies, quan la pesta 

porcina africana està amenaçant un dels sectors econòmics més importants del país, 

la seva presència a Catalunya era més necessària que mai.  

Sabem que vostè no podia fer res concret per capejar aquesta situació tan delicada 

i que, malgrat el canvi horari, la tecnologia li ha permès conèixer de primera mà com 

actuava el seu Govern. Però li diem sempre: una cosa és gestionar i l’altra liderar 

políticament. I liderar és ser a primera línia, al costat de la ciutadania. El que es 

demana a un president en els moments difícils és ser-hi, presencialment. I vostè, 

una vegada més, no hi era.  

Però aprofitant que avui sí que ja el tenim aquí, ben a prop dels seus consellers, li 

demanem que els doni les instruccions precises per tal que es facin de manera 

immediata els pagaments pendents als centres especials de treball, perquè la gestió 
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del seu Govern ha tornat a fallar aquí. Demostri que sí que pot liderar i pot solucionar 

el problema, perquè són 153 milions d’euros pendents de pagar als CETIS, als quals 

se’ls han d’afegir..., se’ls han de sumar 3 milions més en concepte d’interessos d’un 

endeutament forçat pels seus impagaments.  

El passat juliol, en una sessió de control el meu company Joan Ignasi Elena 

recordava que aquestes entitats són un dels tresors més grans del nostre país, però 

encenia tots els llums d’alarma denunciant que en aquell moment encara no s’havia 

cobrat res. I aleshores el conseller Sàmper va admetre aquesta demora i la va 

relacionar amb uns canvis administratius que havien de permetre agilitzar 

pagaments i evitar futurs endarreriments. Doncs bé, estem al mes de desembre i 

encara no s’ha cobrat absolutament res. I dimecres la consellera Romero deia que 

aquesta setmana s’aprovaria una resolució, però aquesta només inclou els imports 

fins al maig i el seu pagament no sabem quan es farà efectiu realment.  

Vostè, president, que parla sempre de prosperitat compartida, on és aquesta 

sensibilitat en la gestió del seu Govern, que deixa a la intempèrie a més de deu mil 

persones amb discapacitat intel·lectual? Com a societat, tenim l’obligació de garantir 

el dret al treball amb dignitat d’aquest col·lectiu tan vulnerable, i el Govern no pot 

posar en risc el futur dels CETIS, ofegant-los financerament. President, lideri i pagui 

el deute que té amb aquestes entitats.  

Moltes gràcies. 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Gràcies, senyor president. Senyor Jové, començo pel final. Té vostè raó. Aquest mes 

de desembre, això quedarà resolt. Hi ha hagut un canvi de bases, a petició també 

del propi sector, per agilitzar-ho en un futur, que ha demorat –crec que això és un 

error– els pagaments. La resolució em diuen que està feta d’aquest mateix dimecres 

i aquest mes de desembre quedarà això resolt. I té vostè raó amb el que diu i, per 

tant, li contesto jo i dono aquesta informació que aquest mes de desembre quedarà 

resolt.  
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Respecte a quan comparec en aquest Parlament, jo vaig sol·licitar comparèixer per 

donar explicacions de la pesta porcina africana. Ho faré en els propers dies. 

Dimecres que ve ho farà el conseller Ordeig i la consellera Parlon, i m’he sotmès a 

la sessió de control quan la cambra ha estimat oportú. Ara, quin país volem? Volem 

un país en què el seu president acompanyi la capital de Catalunya quan és ciutat 

convidada a la Fira Internacional del Llibre de Guadalajara, amb més de cent vint 

editors presents en aquest certamen? Volem un país que s’obri al món i pugui 

aconseguir connexions directes amb Barcelona des de Ciutat de Mèxic, que pugui 

recolzar les empreses que estan allà? Jo crec que sí. 

Miri, jo tinc la meva manera de liderar i de gestionar. Admeto que n’hi poden haver 

d’altres. Admeto que puc cometre errors. Crec sincerament que en aquest cas no 

n’he comès cap. He pogut mantenir una agenda treballada durant molt temps, bona 

pel país, que demostra que tenim un país ambiciós i crec que la gestió que s’ha fet 

de la pesta porcina africana ha estat una gestió correcta. I he estat en tot moment al 

corrent, en tot moment al corrent i tinc confiança plena –per això els he nomenat– 

en els consellers del meu Govern, que crec que estan fent una bona feina en aquesta 

qüestió. I no trec pit, perquè encara ens en queda molta per fer. 

El president 

La següent pregunta també és sobre la situació política.  

Pregunta al president de la Generalitat sobre els motius i la 

durada de la presumpta contractació per part del Partit dels 

Socialistes de Catalunya de Paco Salazar com a assessor  

317-00189/15 

I la formula, en nom del Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, el diputat 

senyor Alejandro Fernández Álvarez, qui té la paraula. 

Alejandro Fernández Álvarez 

Gracias, presidente. Señor Illa, ha trascendido que el PSC que usted dirige contrató 

a Paco Salazar como asesor, ¿durante cuánto tiempo y para qué?  

Muchas gracias. 



Ple del Parlament 

Sessió núm. 36.3 / 5 de desembre de 2025 

 

7 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Cap d’aquestes informacions que vostè diu és certa. El PSC no té cap acord de 

col·laboració ni d’assessorament amb el senyor Paco Salazar. 

El president 

Per repreguntar, té la paraula el diputat senyor Alejandro Fernández Álvarez. 

Alejandro Fernández Álvarez 

Muchas gracias, presidente. Señor Salvador Illa, le he preguntado para qué contrató 

como asesor a Paco, también conocido en las redes «el guarro Salazar», y no me 

ha contestado. Me ha dicho que hoy no tiene ningún contrato, pero no me ha dicho 

si lo tuvo en el pasado ni para qué. Ya sé que a usted no le gusta que le pregunte 

sobre estas cosas y que se enfada mucho conmigo cuando lo hago. Cualquier 

asunto que altere su paz espiritual y el rollito zen que lleva provoca que se ponga 

conmigo como un basilisco, pero es mi obligación preguntar y la suya, responder: no 

es usted sagrado ni un ser superior; no es usted la última galletita del paquete. Debe 

dar explicaciones, porque el asunto es grave. El reportaje del digital Esdiario –poco 

sospechoso de cercano al Partido Popular– sobre las nauseabundas prácticas de 

Salazar y, por cierto, el encubrimiento constante de su partido es absolutamente 

estremecedor: Tito Berni, Koldo, Ávalos, Cerdán y, ahora, Salazar. ¿De dónde los 

sacan?, ¿de qué infecto tugurio proceden? Y yo llego a la conclusión, señor Illa, que 

es precisamente a usted a quien más le conviene ofrecer explicaciones razonables 

de este asunto, porque yo..., sinceramente, yo no lo veo a usted así, yo no le veo 

como a ellos. Ya conoce mi teoría del yerno ideal y es sincera. Así que le animo a 

responder y no lance pelotas fuera como hace siempre con estos asuntos: que si 

Valencia para arriba, Valencia para abajo y el clásico «y tú más». 

Ya le señalé aquí en este Pleno un día: que cada palo aguante su vela; mi partido 

tiene las suyas, pero este palo y esta vela son suyos. 

Insisto, pues, ¿para qué contrató en su momento de asesor a Paco Salazar y durante 

cuánto tiempo?  
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Muchísimas gracias. 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Gràcies, senyor president. Senyor Fernández, des d'aquesta pau espiritual que 

vostè m’atribueix i que –no s'ofengui–, vostè no altera, no hem contractat ni avui ni 

en el passat en cap moment el senyor Paco Salazar. 

A mi també, sap?, a mi també –posem-nos sincers– em costa a vostè veure’l a 

vegades com els seus companys; em costa veure que vostè subscrigui les 

declaracions del senyor Feijóo sobre el diferent comportament de l’UME a Catalunya 

respecte a la dana; em costa veure que comparteixi les actituds de la senyora Ayuso 

a Torrejón, sanitat privada –business business business, money money money–, en 

lloc d'atendre la gent; em costa pensar que vostè subscriu les declaracions del 

senyor Feijóo quan ve a demanar a Foment del Treball els vots de Junts per 

Catalunya. 

I m'agradaria –acabo amb això– que li recordés al senyor Feijóo que el que ha de 

fer és despenjar el telèfon i demanar que el català sigui oficial a Europa. 

Gràcies. 

El president 

La següent pregunta és sobre la situació política. 

Pregunta al president de la Generalitat sobre les actuacions 

previstes per a afrontar l’empobriment dels catalans 

317-00188/15 

I per formular-la, en nom del Grup Parlamentari de VOX en Cataluña, té la paraula 

el diputat senyor Ignacio Garriga Vaz de Concicao. 

Ignacio Garriga Vaz de Concicao 
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Señor Illa, usted será recordado como el ministro del covid, el president de la peste 

porcina y el responsable del empobrecimiento de los catalanes, y a esto último me 

quiero referir hoy. 

Recientemente, se ha publicado el informe Foessa sobre la exclusión y el desarrollo 

social, y demuestra la cruda realidad que ustedes permanentemente intentan 

maquillar, y es que Cataluña se empobrece cada día más. Le voy a dar tan solo tres 

datos: hay más de 2 millones de catalanes que viven en hogares precarios; el 

consumo de productos frescos se ha desplomado más de un veinte por ciento y la 

cesta de la compra cada día es más cara y el precio de la luz se ha disparado un 

146 por ciento en los últimos años. 

Todo esto, sumado a que los salarios están estancados, los empleos son precarios 

y ustedes se someten a una presión fiscal asfixiante a los catalanes, provoca que 

cada día sea más difícil llegar a final de mes. Y yo le pregunto: ¿Qué piensa hacer 

para afrontar el empobrecimiento de los catalanes? 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Catalunya no ha tingut mai tanta gent treballant com té ara, ni ha tingut mai un atur 

tan baix com té ara; el creixement de l'economia catalana l’any passat va ser d'un 

3,6 per cent, el més alt d'Espanya i el més alt..., el d'Espanya i el de totes les regions 

europees; la taxa de desigualtat ha disminuït a Catalunya; el salari mínim 

interprofessional des de que governa el Partit Socialista a Madrid pràcticament s'ha 

multiplicat per dos; les pensions s'han revaloritzat d'acord amb el cost de la vida. 

Aquesta també és una part de la realitat important. 

No ho dic jo tot això, ho diuen informes acreditats d'agències independents que 

certifiquen com està l'economia catalana. Què penso fer? Seguir treballant en 

aquesta direcció –no s'ofengui– i fer-li poc cas a vostè. 

El president 

Per repreguntar, té la paraula el diputat senyor Ignacio Garriga Vaz de Concicao. 
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Ignacio Garriga Vaz de Concicao 

Señor Illa, usted miente una vez más. Si se crea más empleo es porque ustedes han 

traído a 2 millones de extranjeros a nuestras calles. Diga también la realidad de los 

catalanes, que más de la mitad de los que trabajan no cobran lo suficiente para cubrir 

sus necesidades básicas; es decir, por culpa de sus políticas, cada día los catalanes 

están peor. Eso sí, quienes mejor viven son los medios de comunicación, a quien 

usted..., ha batido el récord de publicidad institucional y de subvenciones directas; 

esos sí que mejoran, señor Illa, pero los catalanes lo están pasando realmente mal. 

Y lo pasan mal por decisiones políticas que su Gobierno está tomando desde hace 

muchísimo tiempo, decisiones que provocan, por ejemplo, que hoy sea imposible 

ahorrar porque ustedes cobran impuestos hasta por respirar; que hoy los catalanes 

paguen más, pero llenen mucho menos las cestas de la compra, y que hoy los 

catalanes paguen mucho más la factura de la luz y de los suministros que hace años 

por culpa de sus nefastas políticas energéticas. Es decir que mientras usted habla 

de que la economía mejora, a la vez vacían los bolsillos de los catalanes, señor Illa. 

La realidad es que, bajo su mandato, Cataluña es más pobre, las desigualdades 

crecen y hay una generación entera que va a vivir peor que sus padres. Y eso..., 

señor Illa, no va a engañar a nadie. 

Y créame si le digo que no va a haber millones en publicidad institucional ni en 

subvenciones a los medios de comunicación que nieguen la realidad. 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.  

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

L'economia catalana creix, cada dia més gent treballant, les desigualtats es 

redueixen. Estem afrontant el principal obstacle per garantir que la prosperitat que 

generem es comparteix, que és l'habitatge, i en fi, aquesta és la realitat, senyor 

Garriga. 

Miri, jo ja sé que vostès ara estan amb aquesta operació de voler-se presentar com 

a gent d'esquerres i anar als barris obrers. No cola –no cola–: no s'hi ha d'anar; s'hi 

ha de ser. I en això aquí tenen un petit problema, vostès. 
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El president 

La següent pregunta és sobre la situació política. 

Pregunta al president de la Generalitat sobre la pertinència 

d’eliminar les bonificacions en els abonaments de metro i de 

serveis de rodalia tenint en compte l’elevat cost de la vida i el 

creixement de les desigualtats 

317-00185/15 

I per formular-la, en nom del Grup Parlamentari Comuns, té la paraula la diputada 

senyora Jéssica Albiach Satorres. 

Jéssica Albiach Satorres 

Gràcies, president. Bona tarda a totes i a tots. President, jo sé que vostè sap les 

dades, però crec que està bé recordar-les: un de cada tres infants a Catalunya està 

en situació de risc d'exclusió social i 1 milió i mig de catalans pateixen pobresa 

energètica; tenim el professorat pitjor pagat de tot l'Estat; tenim educadores 

d'educació especial, integradores socials que, malgrat tindre una feina, han d'anar a 

dinar als menjadors socials. La xifra de la gent que treballa i alhora és pobra cada 

vegada està augmentant –de fet, ja supera el trenta per cent– i cada vegada estem 

veient, malauradament, més gent que està dormint i vivint als carrers. Omplir el carro 

de la compra ha crescut un quinze per cent el seu cost l'últim any; de fet, els ous, 

només en sis mesos, han augmentat el seu preu en un cinquanta per cent i una 

última dada: Barcelona és la segona ciutat d'Europa on més cars són els lloguers en 

proporció amb els salaris. 

Com veu, president, el cost de la vida és una autèntica bogeria. Vostè –i de fet ho 

acaba de fer– diu que les dades macroeconòmiques van bé, i és cert, però n'hi ha 

una altra realitat, i és que la pobresa, la desigualtat, la inequitat, la precarietat també 

estan creixent d'una manera rampant. 

President, amb aquesta foto, de veritat que els passa pel cap carregar-se les 

bonificacions als abonaments del transport públic, del metro i de rodalies, a 

Catalunya? 
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Gràcies. 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Crec que vostè m'ha sentit parlar bastantes vegades de prosperitat compartida i crec 

que m’ha sentit parlar bastantes vegades de que s'ha de generar prosperitat i el meu 

Govern, que porto un any i quatre mesos governant i que tinc la responsabilitat del 

que s'ha fet durant aquest any i quatre mesos, està treballant perquè aquesta 

prosperitat que generem avui a Catalunya se segueixi generant. I al mateix nivell 

d'importància, estem prenent mesures –moltes d'elles acordades amb vostès i amb 

altres grups d'aquesta cambra–, perquè aquesta prosperitat sigui efectivament 

compartida, principalment en matèria d'habitatge, on, per cert, hem pres mesures 

bastant contundents. Crec que ningú ningú ningú fa més per habitatge que el que fa 

el meu Govern. 

Jo estic al cas d'aquestes dades que diu vostè i sé que hi ha desigualtat; també sé 

que s'ha estat reduint aquests darrers anys. I sé que queda molt camí per recórrer i 

molt camí per fer. I el meu Govern hi està compromès, pas a pas, de forma ordenada, 

tenint cura de que se segueixi generant prosperitat, perquè, si no en generem, no 

tindrem els recursos; per poder-la compartir, l’hem de generar, no? 

Vostè parla de les bonificacions de mobilitat. La notícia és que hi ha bonificacions de 

mobilitat i estem estudiant la manera com podem seguir bonificant la mobilitat i seguir 

millorant la mobilitat. Per tant, en aquests propers mesos..., en aquest proper mes 

estem treballant aquesta qüestió amb la consellera Paneque. 

El president 

Per repreguntar, té la paraula la diputada senyora Jéssica Albiach Satorres. 

Jéssica Albiach Satorres 

President, els propers mesos, no; l'1 de gener, ha d'estar mantingut, aprovat el 

manteniment de les bonificacions als abonaments del transport públic, perquè estem 

parlant del transport de la gent treballadora; estem parlant d'unes rodalies que es 
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cauen a trossos, amb avaries, amb retards, on la gent va anxovada, i quan, a més, 

estem dient que cal reduir les emissions i això significa reduir el vehicle privat. 

És cert que han dit que mantenen les bonificacions per a la T-jove, però què passa 

amb la T-usual? Perquè, si no, a partir de l'1 de gener una persona que fa el trajecte, 

per exemple, de Terrassa a Barcelona passarà de pagar quaranta-dos euros a 

vuitanta-quatre euros. 

Per tant, president, ja li avancem que no se pot parlar d'uns pressupostos socials si 

se carreguen aquestos abonaments. Per tant, facin el favor de mantindre les 

bonificacions, perquè, si no, no seurem a parlar de pressupostos. 

Gràcies. 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Jo sí que seuré a parlar de pressupostos en qualsevol circumstància, perquè crec 

que és la meva obligació, i espero que tots hi posem seny. 

El meu compromís amb bonificar el transport públic i millorar-lo és clar. Ara, farem 

números i els explicarem i tindrem una direcció raonable. A mi em seria molt fàcil 

venir aquí i dir: «Escoltin, tot gratis.» No ho puc fer-ho –no puc fer-ho. 

Les prioritats del meu Govern estan clares: generar prosperitat i reduir-la. En l'àmbit 

de la reducció de prosperitat, habitatge; també mobilitat, però habitatge. Jo sí que 

seuré. 

Gràcies. 

El president 

La següent pregunta és sobre la situació política. 

Pregunta al president de la Generalitat sobre la vulnerabilitat del 

sector agroalimentari i l’afectació de les polítiques públiques en 

les petites i mitjanes explotacions ramaderes i agrícoles 

317-00191/15 
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I per formular-la, en nom del Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - 

Defensem la Terra, té la paraula el diputat senyor Dani Cornellà i Detrell. 

Dani Cornellà Detrell 

President, davant de la crisi sanitària del sector porcí, on fins i tot han desplegat 

l'exèrcit espanyol, suposem que més per buscar la foto, desviar l'atenció i així 

justificar la seva absència, no creu que hauria d'haver retornat? 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Senyor Cornellà, jo no busco cap foto; busco resoldre les coses. Ja he donat 

explicacions abans de per què he mantingut un viatge, crec que era important per al 

país i que crec que, a més a més, el Govern no s'ha vist afectat per això, perquè he 

estat al corrent del que estava fent i el Govern crec que ha respost bé. 

No hem buscat cap foto amb ningú; hem buscat activar tots els recursos possibles 

per poder contenir els brots a la zona d’alt risc de contagi, que és una zona de sis 

quilòmetres. I si hi ha una unitat especialitzada dins de la Unitat Militar 

d'Emergències –que hi és–, especialitzada en això, l’hem activada –tots els 

recursos– i hi ha més de mil efectius. I crec que és bo, en aquestes circumstàncies, 

actuar amb màxima col·laboració entre totes les administracions, que és el que hem 

intentat fer.  

Primer, d'acord amb el que diuen els experts i la ciència –primer criteri–; segon criteri, 

amb transparència, explicant als ciutadans què està passant, la informació que tenim 

i posant-la a disposició d'ells; en tercer lloc, amb una actitud de col·laboració, 

liderant, en allò que ens correspon al Govern de Catalunya, doncs liderant el que 

ens correspon, i llavors, en quart lloc, ajudant el sector, que és el que hem fet. 

No hem buscat cap foto, l’hi ben asseguro; jo ja en tinc masses de fotos. 

El president 

Per repreguntar, té la paraula el diputat senyor Dani Cornellà i Detrell. 

Dani Cornellà Detrell 
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Miri, a pocs dies de començar la crisi, tot un sector agroalimentari està trontollant. 

La vulnerabilitat d'aquest no ens hauria de fer reflexionar sobre el grau de 

dependència que en tenim? La cabana porcina ha passat en qüestió de tres dècades 

de prop de 4 milions a més de 8, alhora que les explotacions s'han reduït de 21.000 

a les prop de 4.500 actuals, on el vuitanta per cent dels ramaders no són propietaris 

ni del porc que engreixen, treballen per grans empreses integradores. De fet, és la 

principal activitat a algunes comarques. 

Tots els ous a la mateixa cistella, com el turisme. I ara, a més de les externalitats 

laborals, socials i ambientals, veiem que la cistella és molt més fràgil del que ens 

pensàvem. Les males polítiques públiques han abocat molta pagesia com a única 

alternativa per sobreviure a integrar les seves granges per garantir una renda; un 

model insostenible. Que mou 3.000 milions d'euros en exportacions? Sí, però el país 

ens deixa feines mal pagades, explotació laboral als escorxadors, on bàsicament 

s'aprofiten de persones migrants i racialitzades amb pocs drets, mentre ells, els 

empresaris, s'omplen les butxaques. 

President, sorprèn que les polítiques públiques de les darreres dècades no hagin 

tingut ajudes fermes per a les petites explotacions, perquè poguessin sobreviure, i 

n'han desaparegut centenars. Fins i tot, a la darrera crisi sanitària de la llengua blava, 

van abandonar pastors i ramats. Cap mesura de suport. Però, en qüestió de pocs 

dies, s'habiliten partides de 10 a 20 milions d'euros per al sector porcí, quan encara 

no està gens clara quina afectació tindrà. Però sí que ja tenim els primers 

damnificats, més de 450 treballadors a empreses del sector porcí de Santa Eugènia 

de Berga, que patiran un ERTO. 

Ells i la petita i mitjana pagesia han de ser la nostra prioritat. Qualsevol ajuda pública 

ha d'anar a garantir els drets d'aquests treballadors i de la petita pagesia. Que no 

plegui cap treballador, que no plegui cap petita i mitjana explotació, que no paguin 

ells els plats trencats. Cal defensar-los a tot cost, que no en plegui cap més. 

El president 

Per respondre té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 
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Senyor Cornellà, vull fer una defensa del sector agroalimentari i, en particular, del 

sector porcí, que és un sector rellevant en l'economia catalana, que està fent les 

coses bé, que és un sector molt professionalitzat i que té tot el suport del Govern. I 

estem desplegant una política d'ajudar les grans empreses, les empreses mitjanes i 

els petits productors. I vull fer una defensa explícita d'aquest sector. És un sector, hi 

insisteixo, rellevant en l'economia catalana. El Govern té plena confiança en la 

professionalitat, en les coses com les estan fent i tenen el nostre suport en un 

moment que, efectivament, és delicat. Però el sector no trontolla. El sector té 

fortalesa per sortir airosament d'aquesta situació. 

El president 

La següent pregunta és sobre la situació política. 

Pregunta al president de la Generalitat sobre el conveni per a 

monitorar el discurs d’odi a les xarxes socials per mitjà de la 

plataforma Alertodio i els criteris de detecció de continguts 

discriminatoris que s’hi aplicaran  

317-00186/15 

I, per formular-la, en nom del Grup Parlamentari Mixt, té la paraula la diputada 

senyora Rosa Maria Soberana i Bonet. 

Rosa Maria Soberana Bonet 

Gràcies, president. El passat 25 de novembre vostè va afirmar davant la patronal 

Pimec que els discursos extremistes contra la immigració posen en risc la prosperitat 

de Catalunya. Una altra de les moltes afirmacions absurdes que se li han sentit dir 

des que ocupa aquest càrrec. 

Van afegir també que aquest discurs va en contra de la prosperitat i que Catalunya 

es juga el futur als barris, amb més habitatge i amb més seguretat. Una contradicció. 

Els barris on més immigració s'ha concentrat són els que acumulen més conflictes, 

més inseguretat i més problemàtica social. Vostè es presenta com la garantia 

d'estabilitat i afirma que ha retornat Catalunya al món. Al Tercer Món potser? 
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Ho demostra el suport institucional de la Generalitat a actes com el setzè Congrés 

Islàmic de Catalunya, promogut per la Direcció General d'Afers Religiosos i previst 

per a aquest mes de desembre al Prat de Llobregat, amb ponents que han estat 

sospitosos de vincles amb el gihadisme i que tractaran ni més ni menys que el paper 

de l'home i la dona segons la jurisprudència islàmica. Una visió completament 

contrària a la igualtat de gènere i als valors occidentals.  

Paral·lelament, la Generalitat ha anunciat un conveni amb el Govern espanyol 

adreçat a monitoritzar el discurs d'odi a les xarxes socials per incorporar Catalunya 

a la plataforma Alertodio, desplegant així una eina pròpia de detecció de continguts 

considerats discriminatoris. I vostè va definir les xarxes com a centrifugadores per a 

la intolerància. Amb quins criteris detectaran conceptes com odi, desinformació o 

continguts nocius? Vostè diu que vol combatre la intolerància, però qui decidirà què 

és odi o desinformació? No serà un sistema per protegir ningú, sinó per silenciar la 

dissidència política. 

Com és possible que el govern amb menys suport de totes les legislatures d'aquest 

Parlament es presenti davant de la ciutadania com el model d’estabilitat. Aquest 

conveni de censura digital l'ha pensat per protegir integristes islàmics o per reprimir 

opinions legítimes com les d'Aliança Catalana? 

El president 

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

Senyor president. Catalunya és un país de convivència i d'ordre. I a Catalunya qui la 

fa la paga. I a Catalunya qui ve a treballar per tirar endavant el país i per guanyar-se 

la vida és benvingut. Té els mateixos drets i els mateixos deures que tothom. I el que 

fem és garantir que la informació que circula per les xarxes és una informació 

contrastada i veraç, i eliminar aquelles falses notícies, aquelles fake news, que 

alguns s'entesten a estendre. 

Gràcies. 

El president 
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Queden tres segons per repreguntar. Té la paraula la diputada senyora Rosa Maria 

Soberana i Bonet. 

Rosa Maria Soberana Bonet 

(Per raons tècniques, no ha quedat enregistrada la intervenció de l'oradora.)  

El president 

Per respondre té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca) 

S'ha equivocat de destinatari. 

El president 

El Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar renuncia a usar el seu torn.  

Pregunta al president de la Generalitat sobre la situació política 

(retirada) 

317-00187/15  

Atès que ja no queda cap altre punt de l'ordre del dia pendent de ser substanciat, 

s'aixeca la sessió. 

La sessió s’aixeca a les cinc de la tarda i dos minuts. 

 


